

网址：<http://news.jsu.edu.cn/Info.aspx?ModelId=1&Id=5788>

## 2015级新生开学典礼隆重举行 校长白晋湘寄语新生强身修心治学

作者：翁凯 来源：本站原创 时间：2015-09-15 点击：1736

本网讯（记者翁凯）9月14-15日，我校2015级新生开学典礼先后在砂子坳校区体育馆与张家界校区第一教学楼前广场隆重举行。校长白晋湘致辞，勉励广大新生“强身”、“修心”、“治学”。校党委副书记曹晓鲜主持典礼。6000余名新生与校领导、抗战老战士、首批“俊彦”学者、家长代表、教师代表共同见证和分享了这一庄严神圣的仪式，开启了人生新的征途。



图为吉首校区开学典礼现场 翁凯摄



图为张家界校区开学典礼现场 汤义提供



图为曹晓鲜副书记主持典礼 翁凯摄



图为升旗仪式现场 翁凯摄

庄严的国歌拉开了典礼的序幕。全国优秀教师、文学与新闻传播学院唐生周教授，城乡资源规划学院副院长田建林博士代表全体教师发言。他们勉励同学们“在宁静中辩证，在孤独中升华”，担当起对国家和世界的责任，丰富知识，提升素质，积聚能量。



图为教师代表唐生周老师发言（吉首校区） 翁凯摄



图为教师代表田建林老师发言（张家界校区） 汤义提供

来自国际交流与公共外语教育学院 2014 级商务英语专业的吴松以及美术学院 2012 级产品设计专业的卫昭同学作为新生代表发言。他们结合对大学生活的感悟，号召广大新生明确人生目标，树立远大理想，铭记“以人名校、以业报国”的校训，秉承“风飞

千仞、薪传八方”的吉大精神，践行“勤学、修德、明辨、笃实”的八字真经，为实现中国梦奉献智慧力量。



图为老生代表吴松发言（吉首校区） 翁凯摄



图为老生代表卫昭发言（张家界校区） 汤义提供

龚江峰、孙永城在发言中表达了新生家长的美好祝愿，希望孩子们多读书，读好书，“做一个脚踏实地的人，做一个敢于创新的人，做一个身心健康的人”。



图为新生家长代表龚江峰发言（吉首校区） 翁凯摄



图为新生家长代表孙永城发言（张家界校区） 汤义提供

校友代表，必趣网 CEO 张果、北京大学法学院在读法律硕士研究生邓发鑫鼓励吉大学子勇于追求梦想、勇于接受挑战，跨越路上的艰难险阻，奋力拼搏，让青春的生命绽放光芒。



图为校友代表张果发言（吉首校区） 翁凯摄



图为校友代表邓发鑫发言（张家界校区） 汤义提供

生态扶贫博士研究生皇甫睿，医学院临床医学专业硕士研究生王钊，美术学院环艺设计专业硕士研究生韩佳佳，商学院会计学专业李思琪，旅游学院酒店管理专业黄敏同学代表博士生、硕士生和本专科生承诺：刻苦学习，努力钻研，学会思考，学会实践，

加强修养，完善自我，做一名有理想，有担当的吉大人。“今天，我们步入了人生新阶段，即将度过一段充实而富有挑战的求学生活，愿这一份经历成为一生中最美好的回忆！”



图为博士生新生代表皇甫睿发言（吉首校区） 翁凯摄



图为研究生新生代表王钊发言（吉首校区） 翁凯摄



图为研究生新生代表韩佳佳发言（张家界校区） 汤义提供



图为本专科生新生代表李思琪发言（吉首校区） 翁凯摄



图为本专科生新生代表黄敏发言（张家界校区） 汤义提供

校长白晋湘代表全体师生员工对新同学的到来表示热烈欢迎和祝贺。他用“强身：成长在武陵，便如其健毅”、“修心：生活在湘西，便如其英勇”、“治学：求学在吉大，便如其翱翔”三句话与全体新生分享了对于大学的理解，与大家共同探讨如何成长为一名真正的“吉大人”。



图为白晋湘校长致辞（吉首校区） 翁凯摄

第一句是“强身：成长在武陵，便如其健毅。”白晋湘说，大学时代是立凌云壮志的时代；是勇于拼搏，开拓进取的时代；是锻造强壮体魄的时代。健康是生命的保障，健康是巨大的财富。希望大家珍惜美好的大学生活，踔历山河，风发书生意气，“做一

株向日葵，走出‘蜗居’，拒宅除懒，逐阳奋进。练一身富有生命力的体魄，彰显青春新常态”。



图为白晋湘校长致辞（张家界校区） 汤义提供

第二句话是“修心：生活在湘西，便如其英勇。”白晋湘回顾了湘西人民英勇抗击日本帝国主义的历史和可歌可泣的动人事迹，教导大家，作为新一代吉大人，要弘扬湘西人民伟大的抗战精神，奋发有为，努力实现美丽中国梦的吉大篇章。

“治学：求学在吉大，便如其翱翔”，是白晋湘送给广大新生的第三句话。白晋湘强调，身为吉大学子，自当以科学为经，以人文作纬，经天纬地而立人。他希望年轻的新同学在传承文化的沿袭中不唯书、不唯上、不从众；在积累知识的基础上善思索、敢质疑、勇挑战。拥一份独立而自由的灵魂，开辟创造新加法。在这个没有功名利禄的才智之邦潜心学业；在这个充满无限可能的变化之邦自强立业；在这个可以潜心思考的奋斗之邦勤奋敬业；在这个能够实现自己人生目标的圆梦之邦艰苦创业，将爱校热情转化为奋斗进取的不竭动力！

白晋湘期待年轻的新同学能操持起老一辈吉大人的“磨碾”，注重德行的培养和内在品格的塑造，坚守内心的净土，在不断修身的过程中走向成熟，实现人生价值。他说，相信大家一定会肩负起国家繁荣、民族腾飞的光荣使命，用自己的双手书写出无愧于父母期望、母校和国家培养，也无愧于自己青春时代的光辉业绩，书写精彩的大学生活。

最后，2015级新生全体起立，齐声高唱校歌，饱含激情的旋律在校园久久回荡。